

关注

高温影响范围仍将扩展
局地最高气温或达42℃

本周,我国中东部地区高温仍将持续发展。据中央气象台预计,未来三天,高温影响范围还将保持逐步扩展的状态,7月15日至16日为高温影响范围最广、强度最强的时段。据中央气象台预计,未来一周,河北中南部、黄淮、江淮、江南北部、陕西关中、四川盆地等地有持续性高温天气,部分地区最高气温可达39℃至42℃,局地接近或突破历史同期极值。 中新

一线城市新房市场 “活跃度”正在不断提升

住房城乡建设部表示,上半年全国新房和二手房交易总量同比增长,房地产市场总体保持稳定态势。记者采访发现,一线城市新房市场“活跃度”正在不断提升。数据显示,今年上半年,深圳成交新房21846套,同比上涨42%;上海在售项目日均成交约1万平方米,同比增加38%;广州成交新房32861套,同比上涨近17%,其中6月成交6796套新房,创年内新高。 央视

中方坚定支持建立 东南亚无核武器区

7月14日,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人蒋斌大校就近期涉军问题发布消息。针对菲律宾防长称中国同意签署《东南亚无核武器区条约》议定书“只是做做样子”的报道,蒋斌表示,菲方某些人经常对中方维护地区和平的努力无端攻击抹黑,不知是代表他个人还是代表国家立场?令人费解。建立东南亚无核武器区对加强国际核不扩散体系、促进地区和平稳定意义重大,有助于维护东盟国家的根本安全利益。中方对此坚定支持,已明确表示愿率先签署条约议定书。 新华

2025年上半年 全国机动车达4.6亿辆

公安部14日发布最新统计,截至2025年6月底,全国机动车保有量达4.6亿辆,其中汽车3.59亿辆;机动车驾驶人5.5亿人,其中汽车驾驶人5.15亿人。2025年上半年全国新注册登记机动车1688万辆,新领证驾驶人1258万人。截至6月底,全国新能源汽车保有量达3689万辆,占汽车总量的10.27%。 新华

财经

近6成全球主权财富基金 计划增持中国资产

美国景顺集团(Investec)报告显示,为应对动荡的全球环境,全球主权财富基金正转向主动型基金管理、投资中国与多元化储备。调查显示,全球财富基金对中国资产的兴趣正大幅回升,近60%的基金计划在未来五年内增加在中国的配置,尤其是在科技领域。此外,尽管中美关系紧张,但北美地区的主权基金对中国资产表现出兴趣的比例高达73%。路透社称,这显示出投资者“害怕错失中国”的情绪。 中新

上半年我国对欧盟 日均进出口超150亿元

海关总署7月14日发布数据显示,今年上半年,我国对欧盟进出口2.82万亿元,同比增长3.5%,平均每天进出口超过150亿元,相当于建交时一年的贸易值。其中,自欧盟进口医疗保健品、箱包、首饰等占我国同类产品进口比重均超六成,对欧盟出口纺织服装、家用电器、笔记本电脑均实现较快增长。 新华

6月中国快递发展指数 同比提升4.7%

记者14日从国家邮政局举行的三季度例行发布会上获悉,6月,中国快递发展指数为454.3,同比提升4.7%。上半年,快递企业加强投入,通过加大应用全货机、增设陆空运输专线、拓展高铁运输线路、推动无人机运输、加强分拨中心自动化改造、加快无人立体仓库建设,提升网络转运效能。通过加大无人驿站布局、无人车应用等,缩短末端投递时间。 新华

世界化学工程大会 首次在华举行

随着新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起,传统化工产业如何培育新质生产力?在复杂的国际经济环境中,行业怎样加快转型升级?7月14日在京启幕的第12届世界化学工程大会暨第21届亚太化工联盟大会上,一系列热点话题引发产学研各界的深度交流。世界化学工程大会是世界化学工程领域历史悠久、学术领先的国际会议。本届大会是世界化学工程大会与亚太化工联盟大会首次联袂在中国举行。 新华

社会

公安部公布5起民企内部 腐败犯罪典型案例

近年来,全国公安机关深入贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》精神,按照公安部党委部署要求,连续组织开展系列专项行动,依法严打民企内部腐败犯罪,严惩一批犯罪分子,打掉一批犯罪团伙,斩断一批非法利益链条,为受害企业挽回大量经济损失,切实保障企业合法权益和正常经营秩序。14日,公安部公布5起民营企业内部腐败犯罪典型案例。 新华

中国首艘海洋级智能 科考船“同济”号交付

7月13日,我国自主设计、建造的同济大学2000吨级智能海洋科考船“同济”号在上海交付,这也是中国首艘海洋级智能综合科考船。“同济”号采用国产全回转电力推进系统,适用于无限航区(冰区除外),是国内首个取得中国船级社(CCS)智能船舶规范四个智能符号的海洋级综合科考船,分别是岸基远程遥控、开阔水域自主航行、智能能效管理和智能集成平台。 中新

今年北京共6002人 拟取得积分落户资格

北京市人力资源和社会保障局14日发布消息,北京市2025年积分落户申报审核工作已全部结束,即日起进入公示及落户办理阶段。今年共有6002人拟取得落户资格,人员名单于7月14日至7月21日在北京市政府门户网站“首都之窗”公示,接受社会监督。中新

每天4小时久坐不动 可能诱发致命血栓

血栓就像是游走于血管内的“幽灵”,一旦堵塞血管,会使血液运输系统瘫痪,其结果是致命的。不少人可能会觉得血栓离自己很远,但其实你每天都在做的这件事:久坐,尤其是4小时久坐不动,静脉血栓风险就会增加。远离急性肺动脉栓塞,建议做好这2点:避免长时间久坐不动。每隔1小时就应站起来活动2~3分钟,平时坐着时可以随时勾一勾脚,促进血液循环。注意多饮水。夏天出汗多,血液容易浓缩、集结成块状,比较容易形成血栓,此时更应多饮水。 央视

科技·万象

新研究称鱼类悬在水中 其实很“费劲”

一项新研究发现,鱼类悬停在水中时并不像看起来那般轻松,而是要消耗不少能量。这一发现为设计灵活的水下机器人提供了新思路。美国加利福尼亚大学圣迭戈分校等机构的研究人员在美国《国家科学院学报》上发表的论文介绍,科学界长期以来认为鱼类悬停在水中是一种类似休息的状态,但他们通过实验发现,鱼类在悬停时消耗的能量几乎是静止休息(即鱼类靠着水底支撑重量)时的2倍,这是因为它们需要不断划动鱼鳍以维持身体稳定。 新华

研究发现孕产妇心理健康 与肠道菌群有关

芬兰图尔库大学一项新研究显示,孕期或产后出现抑郁、焦虑症状的女性,其肠道菌群组成与无相关症状者存在显著差异。这一发现为探究肠道菌群与孕产妇心理健康之间的关联提供了新证据。研究人员表示,抑郁和焦虑属于多种因素诱发症状,肠道菌群作为其中可能的影响因素之一,值得深入研究。未来可考虑通过营养、饮食等手段干预孕产妇肠道菌群组成,为降低孕产期心理障碍风险提供新的思路。 新华

日本吐噶喇列岛20余天 发生超2000次地震

日本西南部鹿儿岛县吐噶喇列岛14日继续发生地震。自6月21日以来,吐噶喇列岛的有感地震已经超过2000次。日本气象厅数据显示,截至14日上午,吐噶喇列岛当天发生震度1及以上地震超过20次,其中最大震度达到4。据报道,吐噶喇列岛2021年12月和2023年9月分别发生308次和346次地震,但远不及这一轮地震的次数和持续时间。新华

印尼查获上千只 涉走私濒危鸟类

印度尼西亚有关部门13日说,工作人员日前在该国东部弗洛勒斯岛的一个港口发现了被关在笼中的1200多只爪哇绣眼鸟,由此挫败一起走私濒危鸟类的图谋。法新社报道,爪哇绣眼鸟属于世界自然保护联盟红色名录中的“濒危”物种,也被印尼环境和林业部列为保护物种。 新华

环球

法国军费加速上涨 两年内拟增65亿欧元

法国总统埃马纽埃尔·马克龙13日说,将在两年内把法国年度国防预算提高65亿欧元,到2027年达到640亿欧元,比他2017年首任总统时的国防预算翻番。马克龙称法国正面临“核威胁和重大冲突扩散”的风险。据美联社和法新社报道,马克龙指出的危险包括乌克兰危机、中东地区冲突、“美国增添的不确定性”,以及网络威胁、虚假信息宣传和恐怖袭击。“我们必须将战略参数已改变的现实考虑在内。” 新华

李在明支持率达64.6% 创就任以来新高

韩国民调机构realmeter14日发布7月第二周的民意调查结果,韩国总统李在明的支持率达到64.6%,创就任以来新高,并连续5周呈现上升趋势。调查结果显示,李在明的施政支持率比7月第一周上升2.5%,达到64.6%,其中,认为李在明“做得非常好”的占54.3%。从地区上看,李在明的支持率在大邱、庆尚北道、光州、全罗南道、全罗北道、首尔都有上升。 中新

再提让鲍威尔下台 特朗普开始“翻旧账”

美国总统特朗普13日再次抨击美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔,称他对美国“非常不利”,如果辞职对美国是“好事”。特朗普提及美联储正花费25亿美元翻修办公大楼,且“成本超支”。据报道,翻修美联储两栋主要办公楼,在2019年的最初预算为大约19亿美元。但由于木材、钢铁和水泥等建筑材料成本大幅上涨,预算增至近25亿美元。 新华

伊拉克库区反恐部门称 击落一架爆炸式无人机

伊拉克北部库尔德地区(库区)反恐部门14日说,当天凌晨,一架装有爆炸物的无人机在位于库区的埃尔比勒国际机场附近被击落,未造成人员伤亡。库区反恐总局当天发布的声明,该无人机于当地时间14日凌晨2时20分左右被击落,事件未造成人员伤亡或财产损失。目前尚无组织宣称制造此次袭击。近期,伊拉克境内无人机袭击事件频发。 新华

“不要塑料袋, 我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

